



扫码看视频

北大西洋公约组织领导人会议7月9日在美国首都华盛顿开幕,宣布今后数月将再向乌克兰提供5套“爱国者”等战略防空系统以及数十套战术防空系统。

俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺夫说,北约峰会第一天就再次证明北约的攻击本性,峰会期间俄方未听到一句关于和平的话。

### 泽连斯基: 防空依然是对西方军援关键诉求

依据北约当天发布的声明,美国、德国、罗马尼亚将各自向乌克兰追加提供一套“爱国者”导弹防御系统,荷兰等成员国将提供“爱国者”部件组成一套防空系统;意大利将提供一套SAMP-T型战略防空系统。加拿大、挪威、西班牙、英国等北约成员国将向乌克兰提供国家先进地空导弹系统(NASAMS)等战术防空系统。

相比战术防空系统,战略防空系统覆盖范围更广、作战效能更高、所防卫对象更具战略价值。乌克兰在首都基辅等主要城市部署有多套“爱国者”系统。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基同一天在社交媒体上说,防空依然是乌方对西方军援的关键诉求。在泽连斯基看来,由于美国对乌军援去年冬季在美国国会受阻,乌军武器装备不足,导致俄罗斯逐渐在俄乌冲突中占据上风。他多次请求北约国家向乌克兰提供更多“爱国者”系统。

今年早些时候,泽连斯基说乌军亟须至少7套“爱国者”系统以抵御俄军攻势。乌克兰危机2022年2月全面升级以来,美国已向乌克兰提供两套“爱国者”系统。多名知情人士6月底向英国《金融时报》披露,美国、以色列和乌克兰近期正商讨把以色列即将退役的8套老式“爱国者”系统经由美国转送至乌克兰。

一套“爱国者”系统通常包含一部雷达车、8辆四联装导弹发射车及其他设备,是美国迄今向乌克兰提供的单价最昂贵武器,一套总造价近11亿美元,其中导弹6.9亿美元、配套系统4亿美元。

### 俄驻美大使: 北约峰会充斥“不断加深的军事狂热”

此外,北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格7月9日还宣布,北约以一些成员国的名义采购了一批“毒刺”地空导弹。“今天,北约支持和采购局签署了一份多国采购‘毒刺’导弹的新合同,总额近7亿美元。”

路透社报道,乌军非常需要“毒刺”这种肩扛式导弹帮助抵御俄军空中打击。

俄罗斯驻美大使安东诺夫说,北约峰会依然充斥“不断加深的军事狂热”并妖魔化俄罗斯。北约成员国一面恐吓本国公民,一面为支持乌克兰政府而剧增开支寻找理由,目的是让俄罗斯遭受“战略失败”。

北约在冷战结束后持续扩张,不断挤压俄罗斯安全空间。乌克兰危机全面升级后,以美国为首的西方国家一方面对俄罗斯施加多轮制裁,另一方面不断拱火浇油、持续向乌克兰提供军事援助。据路透社报道,2022年以来,美国已累计向乌克兰提供总额超过500亿美元的军事援助。 ■据新华社

## 拟向乌提供数十套防空系统 北约再拱火



NASAMS-2型地空导弹防御系统。资料图片

## 停火谈判重启前炸加沙学校 以军又偷袭



7月6日,人们在加沙地带中部努赛赖特难民营遭以色列军队空袭的一所学校的废墟上搜索。 新华社图



扫码看视频

加沙地带停火谈判定于7月10日在卡塔尔首都多哈重启,但就在前一天,以军对巴勒斯坦加沙地带的军事行动仍在进行:加沙地带南部一所学校9日遭以军空袭,至少25人死亡;中部一所学校及附近建筑遭以军空袭致17人死亡。以军还在加沙地带北部加沙城展开攻势,迫使大量民众再次逃离家园。

### 连续遇袭 加沙地带难民营学校成轰炸目标

连日来,以色列军队以哈马斯武装人员躲藏其中为由,频繁对加沙地带学校等目标实施空袭。消息人士说,以军9日空袭加沙南部汗尤尼斯市一所学校,导致至少25人死亡,多人受伤。另据当地卫生部门官员说,共计29人遇难,其中大多数是妇女和儿童。由于这所学校收留了大量加沙地带难民,遭袭地点人口密集,伤亡人数可能进一步上升。

本周以来,加沙中部努赛赖特难民营一所学校及附近一栋楼房同样遭以军空袭。哈马斯媒体办公室说,空袭致17人死亡,包括14名儿童和一名妇女。

据加沙地带医疗部门统计,以军9日空袭加沙北部加沙城、中部布赖杰、代尔拜拉赫、努赛赖特以及南部拉法市,造成至少40多人死亡。

哈马斯上周末表示愿为达成停火协议让步,在以色列不承诺“永久”停火的情况下执行第一阶段停火并继续谈判。据埃及媒体报道,在埃及和卡塔尔斡旋下,停火谈判10日将在多哈重启,埃及、美国、以色列情报主管将出席谈判。

### 不停逃难 “以军用炮火逼我们逃离家园”

以色列在加沙地带军事行动已经持续超过9个月,加沙城早已满目疮痍。以军近期说,哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员在加沙城中心重新集结,并与以军近距离交火;以军上周击溃其中150多名武装人员,摧毁装有爆炸物的建筑以及哈马斯一段长6公里的地道。

为驱赶居民离开,以军把坦克开进加沙城,轰炸道路和房屋。他们在社交媒体发文,要求城市西部、东部居民撤离。

加沙城居民乌姆·塔梅尔自本轮巴以冲突去年10月爆发以来,已经7次离家逃难。她经由手机通信软件告诉路透社记者:“加沙城正在被摧毁,以军用炮火逼我们逃离家园。”

社交媒体上的视频显示,一些家庭挤上驴车,许多卡车车厢内堆满床垫和生活用品,这些车穿过街道,向城外驶去。

联合国主管人道主义事务的官员说,离开加沙城的旅途危险、混乱,人们出城路上要经过交战区,而且他们并不知道逃往哪里更安全。 ■据新华社

### 连线

#### 以军敦促加沙城所有居民撤离

以色列军方发言人阿维哈伊·阿德雷伊7月10日在社交媒体发文,敦促加沙城居民全部撤离至加沙地带中部地区,称加沙城将是“危险的交战区”。

阿德雷伊说,所有在加沙城的居民应迅速前往加沙地带中部代尔拜拉赫和扎瓦伊达的避难场所。他还公布了加沙城居民撤离路线示意图。

另据巴勒斯坦媒体10日报道,当天以军向加沙城居民散发了数千张传单,要他们迅速撤离。

据加沙地带卫生部门10日发布的数据,过去24小时内,以军对加沙地带发动4次袭击,造成52人死亡,208人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.8万巴勒斯坦人死亡、逾8.8万人受伤。 ■据新华社